

БОЛЬШИХ УСПЕХОВ ВАМ, НЕМЕЦКИЕ ДРУЗЬЯ!

СЕГОДНЯ 15 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ ГДР

СЕРДЕЧНЫЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Н. С. ХРУЩЕВ и А. И. Микоян от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета и Совета Министров СССР направили первое секретарю Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, председателю Государственного совета ГДР Вальтеру Ульбрихту, председателю Совета Министров ГДР Вилли Штоду, председателю Народной палаты ГДР Иоганнесу Дикману, председателю Национального совета Национального фронта демократической Германии Эрнху Корренсу братские сердечные поздравления по случаю 15-й годовщины со дня основания германского рабоче-крестьянского государства. Мы приветствуем и поздравляем с этим светлым праздником, пишут Н. С. Хрущев и А. И. Микоян, всех немецких патриотов, всех сторонников мира, демократии и социализма.

Советский народ всегда будет беречь и укреплять братство и

сотрудничество с ГДР, говорит в приветствии. Пусть знают враги, что любое посягательство на мирную жизнь Германской Демократической Республики есть посягательство и на нашу безопасность и оно встретит самый решительный отпор.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В МОСКВЕ

5 октября в Москве в Кремлевском театре состоялось торжественное собрание представителей трудящихся, посвященное 15-летию Германской Демократической Республики.

В президиум — делегация ГДР во главе с членом Политбюро ЦК Социалистической еди-

ной партии Германии, заместителем председателя Президиума Народной палаты ГДР Г. Матерном, товарищи Н. В. Подгорный, М. А. Сулов, В. В. Гришин, Ю. В. Андропов, В. Н. Титов и другие.

СОВЕТСКИЕ ГОСТИ В БЕРЛИНЕ

БЕРЛИН. 5 октября. Корр. ТАСС В. Селиверстов и Е. Ващачников передают: Советская партийно-правительственная делегация, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым, побывала сегодня в гостях у политбюро ГДР. У Вранденбургских ворот гостей встретил

командант Берлина генерал-майор Г. Поппе. Он рассказал о том, как воины ГДР несут службу по охране мирного труда граждан республики, о работе контрольно-пропускных пунктов.

ГДР генерал армии Г. Гофман и другие официальные лица. Затем советские гости посетили выставку «15 лет ГДР» на Карл-Маркс-Аллее. Они осмотрели экспонаты выставки, наглядно рассказывающие об успехах социалистического строительства в ГДР за 15 лет.

Для дружбы нет расстояний

С каждым годом все более крепнут дружеские связи трудящихся Кузбасса и Германской Демократической Республики. Проблему И. Ильичевский ставит перед предприятиями Кузбасса — уголь, алюминий, тракторы, прокат черных металлов, различные химические продукты и т. д. Коллектив завода «Кузбассалекотром» досрочно выполнил, например, заказы на машины переменного тока и пускатели, кузнечные металлургии на прокат различных профилей.

женщины ГДР. Ныне они отправляют на заводы и угольные предприятия Кузбасса немало станков и механизмов, контрольно-измерительной аппаратуры и лабораторного оборудования. Мощные тракторы с маркировкой ГДР, например, можно видеть на Кузнецком металлургическом комбинате, карьере Томь-Усинский № 3-4, Юргинском машиностроительном заводе.

работником института ВостНИИ Б. А. Сурначевым посетил Международную ярмарку в Лейпциге. Только что вернулась туристская группа в составе 30 человек — металлургов, работников культуры, журналистов. И еще 45 тысяч земляков-строителей сейчас путешествуют по городам братской республики.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Кузбасс

ОРГАН БЕЛОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКМОВ КПСС ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 237 (11293).

Среда,

7 октября,

1964 г.

Год издания 43-й

Цена 2 коп.

IX ПЛЕНУМ ПРОМЫШЛЕННОГО ОБКОМА КПСС

Вчера в Кемерове состоялся IX пленум промышленного обкома КПСС. На повестку дня были вынесены следующие вопросы:

1. О выполнении решений XXII съезда КПСС и ноябрьского Пленума ЦК КПСС по вопросам подбора, расстановки и воспитания руководящих кадров в промышленной области партийной организации.
2. О созыве второй промышленной областной отчетно-выборной партийной конференции.
3. Организационный вопрос.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь Кемеровского промышленного обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

В вечах выступили первый секретарь Анжеро-Судженского горкома партии Л. Г. Голосов, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината Б. И. Онушко, начальник Главкузбастроя А. И. Гайду, бригадир комплексной бригады треста «Кузнецкипротрой» В. М. Любимов, первый секретарь Кемеровского горкома партии А. И. Нестеренко, прокурор области И. Н. Ревякин, горный мастер шахты «Польсаевская-2» Г. И. Азаров, председатель промышленного обкома профла Л. Н. Курзин, директор завода «Электромашина» А. А. Петровский, заместитель заведующего отделом народного образования промышленного обкомполкома Б. Б. Фильваров, первый секретарь Киселевского горкома партии М. И. Найдов, председатель Новокузнецкого горисполкома А. Ф. Габриель, председатель Кузбасского Совета народного хозяйства Л. Е. Графов.

По обсужденному вопросу принимается соответствующее постановление. По второму вопросу пленум принимает решение созвать вторую промышленную областную отчетно-выборную партийную конференцию в январе 1965 года.

Навстречу Великому Октябрю

ПОСТУПЬ СКОРОХОДОВ

По-скоростному накануне Великого Октября работают цитовики на шахтах Прокопьевска и Киселевска.

Бригады Е. Митяшина с «Тайныки-Капитальной» и П. Мияшева с шахты № 5-б решили обогнать всекузбасский рекорд скорости производительности цитовой забоя, установленный недавно бригадой К. Штрака с Прокопьевской шахты имени Калинина, добывшей за 31 день 40.015 тонн конусоугольного топлива.

Бригада Е. Р. Митяшина на скоростном графике проработала уже полмесяца. За 15 дней этой коллектив добыл 24.600 тонн угля. В среднем ежесуточно из-под жесткого щита мощностью 8,5 метра выдвигается по 1.640 тонн. Если и дальше так же пойдет дела в бригаде Е. Р. Митяшина, она за 31 день перешагнет 50-тысячный рубеж.

Хороший старт взяли и цитовики бригады В. И. Банщикова. За шесть дней бригада добыла 9.650 тонн топлива. Навысший суточный результат был достигнут 29 сентября, когда с участка отправили 1.960 тонн угля. На «Зиминке-Капитальной» это новый рекорд. Зиминцы настроены перешагнуть 50-тысячный рубеж.

Горняки бригады П. М. Мияшева ведут четырехметровый эластичный щит. Цель коллектива — за месяц добыть 42 тысячи тонн угля и отработать почти три угольных столба. Скоростники уверенно идут к намеченному рубежу. За пять дней добыто 7.694 тонны топлива — в среднем по 1.539 тонн в сутки. Это очень хороший результат.

А. КУРГУЗИКОВ, корр. «Кузбасса».

ОСЕННИЙ ДНЕВНИК

903.300 гектаров зяби поднят в колхозах и совхозах области. План выполнен на 82,1 процента. Прирост за двое суток составил 41.200 гектаров. Вот как идет вспашка зяби в производственных управлениях (в процентах к плану):

Беловское	90,3
Кемеровское	76,3
Ленинск-Кузнецкое	88,2
Маринское	76,8
Новокузнецкое	77,8
Промышленновское	79,3
Тяжинское	87,2
Юргинское	86,3
Яйское	77,0

По-прежнему отстают на вспашке зяби Кемеровское, Маринское, Яйское управления. Мало

то, что там пахнут медленно, но еще и плохо. В совхозе «Соломинский» Кемеровского управления на всех плугах «голосуют» предлужники. В совхозе «Черемичинский» через каждые несколько метров пахоты остаются орехи.

В бригаде должны были не столько механизаторы, сколько руководители хозяйств, которые не позаботились о том, чтобы очистить поля от соломки. Кое-где, например, в совхозах «Святославский» Яйского управления, «Пашковский», «Литвиновский» Юргинского, она даже не застопорена, пахает практически невозможным. В этих же хозяйствах еще не налажено окультуривание полей, хотя каждый знает, что это очень важная работа.

АРИФМЕТИКА ОТСТАВАНИЯ

Закон работы хлеборобов таков: вырастил урожай — готовь новый. В Маринском управлении первыми по вспашке зяби идут совхозы «Авангард», «Чебулинский», колхоз «Сибиряк». Здесь сумели применить метод уборки — групповую работу — использовать и на вспашке зяби. Что это дает? Руководитель группы, бригадир совхоза «Авангард» Павел Михайлович Шадрин говорит:

— Легче наладить техническое обслуживание, заправку. Раньше, например, один трактор работал на одном поле, другой — километрах в пяти от него, третий — еще дальше. Мастер-машинист ремонтировать их не успевал. А тут вся техника вместе, наладчики быстро устраняют поломки.

Мне, как руководителю группы, легче следить за качеством вспашки, производить замер вспаханного поля, вести учет работы механизаторов. Групповая работа сама по себе заставляет трактористов вести вспашку зяби качественно. Каждый тракторист значительно превышает норму. Николай Ершович, например, за смену вспахивает по десять гектаров вместо семи, столько же — трактористы Виктор Васенин и Василий Шадрин. А Виктор Ротенко напалал более двухсот, непрерывно сезонное задание почти на сорок гектаров.

Осенняя пахота стала важным звеном всего земледельческого конвейера и в совхозе «Чебулинский». Уже подято 10.800 гектаров зяби, каждые сутки прибавляется по 600. Здесь тоже сумели применить современные методы уборки использовать на вспашке зяби.

К сожалению, таких вот примеров работы в будущем урожае гораздо меньше, чем плохих. В целом по Маринскому управлению зябь пахается куда медленнее. Среди многих причин отставания всегда можно найти одну-две главных. Первая из них: в производственном управлении только сейчас, когда обнаружили

Зябь, семена, перенгой

Зябь, семена, перенгой — вот заботы, которыми живут сейчас механизаторы совхоза «Трудармейский». По плану им нужно вспахать 7.300 гектаров земли. 4 октября план был выполнен. Но трактористы не ушли с полей. Механизаторы решили до 10 октября подыти еще 1.500 гектаров земли. К этому же времени будет доведен до посевной кондиции весь семенной фонд.

Для вывозки на поля местных удобрений в совхозе создаются специальные отряды. Перенгой заборутся еще летом. Выскоблывающиеся тракторы переключаются на вывозку удобрений.

«Космос-47» в полете

6 октября 1964 года в Советском Союзе произведен очередной запуск искусственного спутника Земли «Космос-47».

На борту спутника установлена научная аппаратура, предназначенная для продолжения исследований космического пространства в соответствии с программой, объявленной ТАСС 16 марта 1962 года.

Спутник выведен на орбиту с параметрами: — начальный период обращения 90 минут; — максимальное расстояние от поверхности Земли (в апогее) 413 километров; — минимальное расстояние от поверхности Земли (в перигее) 177 километров; — угол наклона плоскости орбиты к плоскости экватора 64 градуса 46 минут.

НА ВАЖНЕЙШИХ ПУСКОВЫХ

СТРОЙКА — В ОПАСНОСТИ!

СТРОЙКА идет к финишу, на октябрь осталось выполнить работ на пятсот тысяч рублей: цифра реальная, если привлечь во внимание, что в предыдущих месяцах освоившись по восемьсот тысяч. Все строительные и монтажные организации заняты сейчас доводкой, ликвидацией недоделок. Основные узлы смонтированы, прокулены влодую — 15 октября будет подан первый вагон с углем — уголь пойдет по технологической цепочке.

— Что-то, девчата, у вас дисциплина хромает... И оный исчезает на несколько дней. Чем он занимается — не ясно.

в основном выполняет подсобные работы. И вот — пожалуйте. Из четырех сушилных трактов закончен только один и то в верхней своей части, три остальных только обвязаны (и тоже в верхней своей части), а газохозный трубопровод вообще не приступали. Одним словом, выполнена лишь восьмая часть изоляционных работ. Когда же в. Синякова собираются сдавать фабрику?

Были пятеро командированных из Кемерова, но они, пролив свои командировочные, куда-то исчезли. Канул в воду и т. Матер.

Но две организации — «Сибтеплоизоляция» (начальник Новокузнецкого управления т. Синякова) и «Монтажмашзавит» (главный инженер Кемеровского управления т. Розенберг) — могут посадить стройку в самую натуральную лужу.

Мастер где-то в бегах, а тов. Синякова тоже проявляет «огненную» заботу о подопечных из своего новокузнецкого далека. Проявляет количественно и качественно.

— Нет материалов... Сейчас они есть — и мелкая плитка, и компоненты для антикоррозийной покраски. А людей из «Химзащиты» — никого.

Первая, по сути дела, только приступила к своим работам, несмотря на то, что изоляционные цели месяц топчутся на стройке. Беспризорными они чувствуют себя: привезли их сюда, бросили и...

...Раствор — в час по чайной ложке. Ведро подадут — его на две минуты хватает. Закуривай, девчата!

Бригада Котенкова ведет сборку железобетонного каркаса главного корпуса, где разместятся четвертый и пятый блоки нового энергоагента (снимок слева). Идя навстречу 47-й годовщине Великого Октября, монтажники обязались на несколько дней раньше срока закончить сборку корпуса.

На снимке (внизу) слева направо: слесарь-монтажник Павел Юшкин, бригадир Владимир Котенков, слесарь-монтажник Андрей Белонозенко и электросварщик Анатолий Гаврилов.



ОН БУДЕТ ЛУЧШИМ В МИРЕ

ЗАПСИБ расправляет печи. В числе его действующих объектов доменная печь, ТЭЦ, две коксовые батареи, комплекс химических производств и ряд других. А на очереди — сооружение и пуск мексиканского стана «250». Уже в будущем году страна должна получить первый записибский прокат.

Сегодня новый стан — это не только пять тысяч чертежей, паспортов, смет и другой технической документации, в которой воплощен труд проектировщиков и конструкторов многих институтов нашей страны, но и вполне реальные кубометры железобетона, положенные в основную часть, новое оборудование, прибывшее на строительную площадку.

Мелкосортный стан Запсиба будет непрерывным и двухконтинентным. Это значит, что на нем можно одновременно производить две полосы, причем каждую сразу во всех 23 прокатных клетках. Предусмотрен выпуск круглой, арматурной, квадратной, полусовой, угловой и другой стали сечением (в переводе на диаметр круга) от 8 до 30 мм. Именно тот самый мелкий сорт, который в настоящее время особенно нужен для многочисленных строений и промышленных предприятий.

Советская и мировая практика еще не знает гигантов, подобных мелкосортному стану Запсиба. Он будет вдвое производительнее лучших зарубежных и в полтора раза производительнее лучших мелкосортных станков, работающих в СССР. На заводах Бетлехем стили и Стигтон (США), Хеш Вестфаленхютте АГ и Дортмунд (ФРГ), Криворожском в СССР скорость проката составляет 13—16 метров в секунду. На Запсибе стан будет работать на скорости до 20 метров в секунду. С такой скоростью идут кузнечные поезда Москва—Ленинград. А производительность? Если продукцию, прокатанную на стане за год, вытянуть в одну нитку, то ее можно опоясать земной шар более двадцати раз.

Как же удастся достигнуть таких небывалых показателей? Прежде всего, за счет внедрения

самой современной технологии, так называемой бесконечной прокатки. Нагретые заготовки будут заворачиваться между собой встык, и в валки стана пойдет бесконечная лента. Обеспечивается исключительно ровный и высокий темп работы. Интересно, что остановка заднего конца бесконечной полосы для сварки его со следующей заготовкой будет осуществляться без нарушения ритма прокатки.

Мелкосортный стан Запсиба оснащается современным высокопроизводительным механическим и электрическим оборудованием. При проектировании и изготовлении его учтены достижения стран социалистического лагеря, входящих в Совет Экономической Взаимопомощи.

Обеспечивается комплексная механизация и автоматизация производства. Длина технологической поточной линии стана от загрузки заготовок на складе доупрочуга до разгрузки связанного в пакеты или бунты проката на складе готовой продукции составляет 600 метров. И на всем этом пути люди с помощью управления следят за машинами и механизмами, вмешиваясь только при отклонениях от нормального хода процесса прокатки. Большую работу по автоматизации стана проделало Новокузнецкое отделение института Тяжпромэлектропроект.

Стан будет иметь мощные высокотемпературные нагревательные печи с современной экологической системой испарительного охлаждения, запроектиро-

ванные институтами Стальпроект (Москва) и Гипросталь (Харьков). Надо упомянуть об удачных решениях по всем остальным частям проекта стана, обеспечивающих удобства и хорошие условия труда. Так, институт Сибпроект совместно с Сибирским отделением института Проектстальконструкция предложил просторное, светлое здание цеха, связав его теплыми подземными переходами с бытовыми помещениями, где предусмотрены душевые, столовая, красный угол, медпункт. Сибирский филиал института Сантехпроект запроектировал установку кондиционеров на постах управления и в других помещениях стана, подачу прохладного, увлажненного воздуха на наиболее горячие участки цеха (около нагре-

вательных печей и прокатных клетей).
Серьезная работа проведена генеральным проектировщиком стана институтом Сибгипромет, который занимался разработкой компоновки цеха, технологической части проекта, генеральными планами, фундаментами под оборудование, установкой современных средств связи и телевидения для наблюдения за работой стана.

Таким, лучшим в мире, представляется нам новый гигант, сооружаемый сейчас на площадке Запсиба. Однако для пуска его надо предварительно построить еще целый ряд объектов и инженерных сетей, которые входят в пусковой комплекс стана. Здесь тоже есть много новых, оригинальных решений, заслуживающих внимания. Рамки статьи не позволяют о них рассказать подробно. Однако хочется упомянуть о водопроводном тоннеле длиной свыше километра, который будет проложен на глубине 20 метров способом шитовой проходки. Диаметр тоннеля около 4 метров.

Всего на комплексе стана предстоит выполнить строительномонтажных работ на сумму свыше 22 млн. рублей, переоборудовать 1,2 млн. кубометров земли, уложить 110 тыс. кубометров железобетона, смонтировать 25 тыс. кубометров сборных железобетонных и 15 тыс. тонн металлических конструкций.

Сделать такой проект, свести воедино усилия сотен проектировщиков и конструкторов было, конечно, нелегко. Были успехи, были просчеты и неудачи. Сейчас проект закончен. Проектировщики передали эстафету строителям и монтажникам. Мы верим, что они не подведут. Был первый кокс Запсиба, был первый чугун, будет и первый прокат.

А. ШОИФ,
главный инженер проекта
института Сибгипромет.

Р. БАВУН,
руководитель группы.



ЕЩЕ РАЗ О ЧАСАХ «ПИК»

Транспортники называют часы «пик» то время, когда гудящие едут на смену или после нее. Сканем прямо, трудно бы везет тогда сесть в автобус. И это естественно, если одновременно значительная часть населения города становится пассажирами.

Но бывают часы «пик», искусственно создаваемые самими транспортниками. Начиная с полудня десятого и до одиннадцати часов утра у столовой № 20 Кемерово собирается длинная

цепочка автобусов. Шофер и кондуктор обедают. В эти часы на дорогах застывает, а на остановках скапливаются сотни людей. А через 3-4 часа на заводах кончается смена. И третий раз городской транспорт переживает часы «пик».

Руководители пассажирских автохозяйств не прочь потворить о том, что нужно, покажут, пересмотрят часы начала заводских смен, чтобы несколько разгрузить транспорт. Смысл в

этом, определенно, есть. Но почему бы транспортникам, прежде всего, не навести порядок в своих хозяйствах? В частности, почему бы не взять пример с других городов, где график движения автобусов более удобен для населения, где шофера на время обеда подменяет другой водитель, кондуктора — токе.

И. СМЫКОВ,
машинист Кемеровской ГРЭС.

ПИСЬМА С КОММЕНТАРИЯМИ

А ремонт нужен...

На улице Дарвина в областном центре по соседству с многоквартирными домами сохранились два старых каменных здания. Они требуют капитального ремонта. Но ЖКО азотного завода отказывается от их работ: якобы дома переданы Кемеровской ГРЭС. Без ремонта же оставаться на зиму в этих домах невозможно.

В. Крамаренко, Т. Федоров и другие. Всего 6 подписей.

Авторы письма в редакцию правы: оставаться в таких квартирах на зиму рискованно. ЖКО азотного завода много лет не проводило ни капитального, ни текущего ремонта.

Начальник ЖКО азотного завода т. Дубинченко и его заместитель т. Васильков аккуратно нацеливают и выносят с жилищного квартала. На этот миссия их кончается.

Заместитель директора азотного завода т. Турчина получил уже десятки жалоб от жильцов. Все они пишут об одном и том же — когда будет ремонт? На это у т. Турчина один ответ: дома не наши, переданы Кемеровской ГРЭС, она, мол, и должна ремонтировать. А заместитель директора ГРЭС т. Попович уверяет: «К этим домам не имеем никакого отношения.» И он прав.

Пока ведутся препирательства, зима подступает все ближе. Не пора ли, т. Турчина, прекратить волокиту?

Е. РОМАНОВ,
внештатный корреспондент
«Кузбасса».

«КУЗБАССУ»
отвечают

«ДОРОГОЙ ИЗЯН!» — так называлась заметка, опубликованная в «Кузбассе» 16 августа. В ней рассказывалось о недостатках в работе заводской мастерской Кемеровского комбината бытового обслуживания № 1. Как сообщал начальник областного управления бытового обслуживания П. Конов, заметка обсуждалась на собрании коллектива. Принято решение усилить контроль за качеством ремонта часов.

«РЕКЛАМА И ОБСЛУЖИВАНИЕ» и **«ВЫМОГАТЕЛИ ЗА РУБЕЖ»** — под такими заголовками в «Кузбассе» были опубликованы в августе письма читателей о недостатках в работе Кемеровского таксомоторного автохозяйства. Как сообщает заместитель управляющего автохвостом В. Золнин, письма обсуждались на собрании диспетчеров и всего коллектива автохозяйства. На шоферов тт. Анципенко, Волышевского и диспетчера тов. Фирстова приказом по автохозяйству наложены взыскания.

«ПО ВОДУ» — за тридцать три года — как называлась корреспонденция, опубликованная в «Кузбассе» № 198. Заместитель начальника Тайнинского отделения дороги отвечает редакции, что подготовительные работы по очистке скважины на ст. Ипаново закончены. Очистка скважины будет произведена до 15 октября.

«КУЗБАСС», 2-я стр.
7 октября 1964 г.

ГОСУДАРСТВО НОВОГО ТИПА, ОБЩЕСТВО НОВЫХ ИДЕЙ

БОЛЬШИЕ СВЕРШЕНИЯ, ВЕЛИКИЕ ПЛАНЫ

СЕГОДНЯ Германская Демократическая Республика празднует свое 15-летие. Образование ГДР было ответом на раскол Германии, вызванный появлением западногерманского государства. Существование нашей республики свидетельствует о том, что в немецком народе действуют силы, которые сделали для себя выводы из истории Германии. Они создали миролюбивое немецкое государство, которое не угрожает никому из своих соседей. Осуществляя Потсдамские соглашения, следуя заветам миллионов людей, погибших в борьбе с фашизмом, ГДР решительно порвала с прошлым Германией.

Была проведена аграрная реформа, бедные крестьяне и сельскохозяйственные рабочие получили землю. Были ликвидированы крупные земельные владения. Военные концерны и крупные предприятия подверглись экспроприации, перешли в собственность народа. Государственный аппарат был очищен от фашистов и милитаристов; их места заняли антифашисты, коммунисты, социал-демократы, демократы из буржуазных кругов, бывшие убиты гитлеровских концлагерей, лагерей и тюрем, а также политические деятели, вернувшиеся из эмиграции. Из школ и других воспитательных учреждений было удалено все, связанное с фашистским и милитаристским наследием. В одной, восточной, части Германии детям впервые прививается идея о том, что их родители должны стать оплотом мира, что немецкий народ никогда больше не должен переступить свои границы с целью порабощения других народов.

Наше молодое государство набрало силы в сложных условиях. Занимаясь по численности населения 28-е место, по размерам территории 92-е место в общем списке стран мира, расположенное в самой бедной по полезным ископаемым части бывшего германского рейха, это государство добилось огромных успехов и в промышленном отношении вышло стран Европы и десятое место в мире. Объем промышленной продукции ГДР в текущем году уже достиг уровня бывшего германского рейха, территория которого была в четыре раза больше нынешней территории Германской Демократической Республики. К 1970 году ГДР будет выпускать в два с половиной раза больше промышленной продукции, чем вся Германия 1936 года.

На международной арене позиция ГДР укрепилась из года в год. Были установлены тесные связи с социалистическими государствами и дружественные отношения со многими другими странами, особенно с молодыми национальными государствами Азии и Африки. Прогнает внешняя торговля ГДР, установленные экономические связи примерно со 100 странами мира. Ярмарки в Лейпциге, проводимые два раза в год, являются местом встречи представителей деловых кругов всего мира и пользуются большим авторитетом. А на предстоящей юбилейной ярмарке апреля 1965 года (Лейпциг как яр-

маронный центр отмечает свое 800-летие) ожидается рекордное число гостей.

Внешняя политика Германской Демократической Республики направлена на сохранение мира и на разрядку международной напряженности. По нашему мнению, германский вопрос может быть разрешен мирным и справедливым путем. Мирный путь — это значит переговоры между обоими немецкими государствами на основе равноправия. Наша доктрина основана на следующих принципах:

признание существующих германских границ укрепляет безопасность в Европе;

признание обоих германских государств и уважение их права на самоопределение укрепляют мир и открывают мирный путь к объединению в единое миролюбивое государство;

нормализация отношений государств Европы, Азии, Африки и Америки с обоими германскими государствами способствует укреплению безопасности в Европе и взаимопонимания между немцами.

В настоящее время серьезным препятствием на пути к преодолению раскола Германии является опасность атомного вооружения ФРГ, что всеми средствами добивается боннский правительством. Через «монгозорные ядерные силы» Бонн особенно рьяно стремится к овладению ядерным оружием. Эта поли-

тика в высшей степени авантюристична, и не только потому, что увеличение числа атомных держав означает расширение источников опасности, но и прежде всего потому, что Западная Германия является единственной страной в Европе, которая открыто выдвигает требования об изменении существующих границ и пересмотре результатов второй мировой войны. Правительство Федеративной Республики Германии постоянно во всеуслышание заявляет о своем намерении восстановить бывший рейх в границах 1937 года, а некоторые министры этого правительства выдвигают еще претензии и на области, аннексированные Гитлером в 1938 году. Можно себе представить, как заговорит правительство ФРГ, если оно получит в свое распоряжение атомное оружие.

Ввиду того, что Западная Германия в одностороннем порядке и безосновательно претендует на право выступать от имени всего немецкого народа, до сих пор еще не нормализованы отношения ГДР с рядом государств, особенно с теми, которые входят в состав западных блоков. Однако мы надеемся, что правительства этих стран убедятся в том, что установление нормальных дипломатических отношений с Германской Демократической Республикой является полезным вкладом в дело разрядки напряженности в Европе. Западногерманские равнинисты пытаются гальванизи-

ровать отжившую доктрину Хальштейна (доктрина «непризнания» ГДР). Пока не поздно, надо пресечь их опасную доктрину.

Чтобы предотвратить надвигающуюся угрозу, Германская Демократическая Республика обратилась к правительству Западной Германии с предложением отказаться от производства ядерного оружия, размещения его на своей территории и применения этого оружия. Правительство Западной Германии, отклоняющее все наши предложения о постепенном преодолении раскола, отказалось от переговоров и продолжает проводить изоляционистскую политику с позиций силы. Надо сказать, что эта политика подвергается все возрастающей критике даже в самой ФРГ. Вполне понятно, что враждебное отношение к ГДР лишний раз показывает всему миру агрессивный характер западногерманской внешнеполитической линии. Эта политика терпит провал, народная республика на востоке Германии не только существует, но крепнет и процветает. Договор о дружбе, взаимной помощи и сотрудничестве между Германской Демократической Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик, подписанный в середине этого года в Москве, открывает перед нашим государством и миролюбивыми силами всего немецкого народа надежную перспективу. Много перспектив не могли обеспечить ни равнинисты, ни Вей-

марская республика, ни, конечно, фашистская диктатура Гитлера. Установление дружественных отношений с нашими восточными соседями, что является важным фактором мира и безопасности в Европе, — большая заслуга Германской Демократической Республики.

ГДР — государство нового типа, общество новых идей. Здесь искрещен дух былых реформ, установившие социализм в ГДР находят свое живое воплощение гуманистические идеи лучших поэтов Германии, выдающихся немецких мыслителей — Маркса и Энгельса. Во главе этого государства стоит испытанный руководитель немецкого рабочего класса, выдающийся деятель международного рабочего движения Вальтер Ульбрихт, который всю свою жизнь посвятил борьбе против германского империализма.

Мы приглашаем: приезжайте и нам в Германскую Демократическую Республику. Здесь вы увидите многое: замечательные исторические памятники, памятники культуры, современные промышленные предприятия и новые города, чудесную природу: от Тюрингского леса — зеленого сердца Германии до пенящихся волн Балтийского моря. И прежде всего вы увидите и полюбите жизнерадостных людей нашей страны, которые на границе двух миров с энтузиазмом строят социализм, государство с новым общественным строем и высоким жизненным уровнем.

А. НОРДЕН,
член Политбюро
ЦК СЕПГ,
(АПП),
Берлин.

УСТРЕМИВШИСЬ В БУДУЩЕЕ

ПЕРЕДВИЖНАЯ подшивка газет за прошедшие 15 лет, то есть с момента образования ГДР, получила ясное представление о том, как родилось, набрала силы наша республика. О чем писали наши журналисты 15 лет назад, что казалось им важным?

Наши газеты, например, под крупными заголовками сообщали 12 октября 1949 года: «Наконец-то мы получим хорошее мыло». Это означало, что появившаяся в годы войны эраза-мыло из глины вскоре исчезнет с полок магазинов. Правда, первое время хорошее мыло можно было получить только по карточкам и в ограниченном количестве. Но тогда это было своего рода сенсацией. Не меньше радость пережили наш читатель месяц спустя, когда в прессе появилось известие о том, что кондитерская фабрика «Маусони» в Зальфельде (ставшая народным предприятием) начала производство шоколада.

Осеню 1949 года граждане молодой республики с восторгом встречали вести о том, что улуч-

шается снабжение продовольственными товарами по карточкам, снижаются цены в коммерческих магазинах. Это были важные, «сенсационные» сообщения, их публиковали в газетах и передавали по радио. Телевидение тогда еще не было, хотя сегодня трудно представить, как миллионы людей могли проводить вечера без голубого экрана.

Извест конца 1949 года мы видим, как трудно жилось тогда нашему народу. Матери жаловались на недостаток пеленок. Во многих объявлениях говорилось о желании приобрести пишущие машинки, бывшие в употреблении. А вот еще один характерный пример. Предприятие общается через газету к общественности с просьбой помочь приобрести 30 квадратных метров оконного стекла для общешкольного здания.

Именно так обстоит дело 15 лет назад. И я думаю, полезно вспомнить сейчас об этом, чтобы лучше понять, что произошло в ГДР за прошедшие годы в условиях социализма.

В то время в городах еще было много развалин — наследие опустошительной войны. В первые дни октября 1949 года, накануне образования Германской Демократической Республики, пресса призвала население принять участие в расчистке городов и ликвидации завалов. 7 октября был генеральный субботник по расчистке Берлина, его центральные магистрали и площади.

Восстанавливались разрушенные войной предприятия, постепенно налаживалась нормальная работа. 2 октября 1949 года мы прочитали о том, что первый прокатный стан на заводе Кирхмейер вступил в строй. Через несколько дней стало известно об открытии движения по первому сталеному мосту имени В. И.

Ленна через реку Заале. Судостроительная верфь ГДР построила первую заводскую баржу на экспорт, самодвигательную в Вернигероде выпустил десятилетний электромотор — таковы были новости того времени.

О чем же мы пишем сегодня? Богата и многообразна жизнь нашей республики. Сравним газет ГДР с газетными сообщениями о замечательных успехах нашего народа в хозяйственном строительстве, культуре, науке, спорте. Газеты пишут о новых городах и заводах, о новых книгах, фильмах, пьесах. Наши рабочие и инженеры горячо обсуждают проблемы повышения технического уровня предприятий, вопросы механизации и автоматизации производства, повышения качества продукции.

В нашей печати говорится о торжествах в ГДР, которые бороздят сегодня все моря и океа-

ны, о том, что миллионы наших трудящихся проводят свой отпуск в живописных уголках республики и в дружественных социалистических странах, что сотни тысяч детей отдыхают во время каникул в пионерских лагерях...

Но если я продолжу это описание наших успехов, может возникнуть впечатление, что я преувеличиваю достижения ГДР в социалистическом строительстве. Поэтому я хотел бы ограничиться лишь несколькими примерами. Вот что пишет о нас корреспондент западногерманской газеты «Дармштертер эхо», которую едва ли можно заподозрить в дружественных чувствах к ГДР:

«Закончены восстановительные работы крупной художественной галереи в Дрездене. Это огромное достижение. На окраинах города возникли многочисленные госеда-

СЛОВО ИМЕЕТ ПРОКУРОР

Первый раз Сергей Ефимов переступил порог прокурорской кабинета в недоброе 1937 году.

Хозяин кабинета внимательно, испытующим взглядом окинул его с ног до головы: — Значит, вы и есть октябрист? — Он самый. — А вы знаете, зачем вас вызвали? — Нет, — пожал плечами Сергей.

— Так знайте: вы обвиняетесь во вредительстве. Это было настолько неожиданно и ошеломляюще, что Сергей слова вымолвить не мог. Как будто издалека донеслось: — Идите и подумайте...

Подумать действительно надо было. Его, десятилетия на строительстве, секретаря комсомольской организации, обвиняют в том, о чем он сном и духом не ведал.

А заварилось все вот из-за чего. Строители вели трассу теплофикации. На перекрестке улиц сделали пешеходный аркадный мостик. С перилами. Поставили опознавательные знаки. Все, как положено. Десятки автомашин, сотни людей проходили. И вдруг разная-шофер угодил в траншею. Пассажиры не пострадали, а машину разбил.

Ну, пусть он, десятичник, недосмотрел, может быть, что. Так и привлекайте за халатность. А тут в самом странном обвиняют — во вредительстве...

Однако все обошлось благополучно. Как потом узнал Сергей, шофер признался, что в траншею свалился по собственной неосторожности.

А если бы не признался? Горький осадок в душе оставила эта история. И как же Сергей был удивлен, когда через год его вместе с группой рабочих-антифашистов пригласили в городской комитет партии. Там им сказали: — Думаем направить вас на работу в органы прокуратуры. Так нужно партии. Вы, люди чистые сердцем, сумеете отличить правду от лжи. Со всей строгостью закона пресекайте преступления, но не давайте в обиду честных людей.

Порой было трудно, очень трудно, особенно в годы культа личности Сталина.

Как-то в прокуратуру Центрального района Новокузнецка, где тогда работал Ефимов, поступило дело по обвинению группы работников одной из шахт во вредительстве. Сергей Григорьевич невольно вспомнил такое же обвинение, выдвинутое когда-то против него самого. Настороженно и вот что. Передавая дело, его

предупредили: — Есть указания подвести под «вышку».

— Куда, куда? — не понял Ефимов.

— Ну, к высшей мере... Еле пережила Ефимов. Скавалд провед� следствие, тогда видн будет.

— Ну, смотрите, дело ваше. Только не забывайте, что в уголовном кодексе и для прокурора кое-что найдется... Это звучало как неприкрытая угроза.

По Сергей Григорьевич повел следствие так, как предписывал закон. И скоро вскрылась вся нелепость предъявленных обвинений. Прокурор прекратил дело и арестованных немедленно освободил.

Почти год вел Ефимов следствие по делу бывшего директора автобуса Никитина и его сподручных Шакина расхитителей былого разблагачен. Но сделать это было нелегко. Нашлись у Никитина покровители, которые пытались оказывать на прокурора давление. Но это не помешало ему размотать клубок махинаций и добиться осуждения виновных.

Да, права прокурору даны большие, и пользоваться ими надо умело, осторожничая. Как-то у Сергея Григорьевича попросили санкцию на арест двух человек. Изучил Ефимов дело и говорит: — Неясно, кто из них грабитель.

— Так вместе же были. Оба пьяные. Сняли с прожекторе часы, забили его.

— Нет, разобрались надо. А когда разобрались, то стало совершенно очевидно: один действовал, а второй только при сем присутствовал, случайно оказался поблизости.

Но иногда и самому приходится настаивать на аресте опасных для общества людей.

— Почему вы собираетесь оставить этого человека до суда на свободе? — спросил однажды Ефимов своего помощника, знакомясь с делом о нанесении тяжелых ножевых ранений.

— Да, знаете, жалко. У него семья, дети. Да и в пьяном виде совершено преступление. — Вот именно, что и пьяном. В пьяном виде он часто терлет человеческий облик. А пьет систематически. И всегда за нож хватается. Кто гарантирует, что, пока состоится суд, он еще не совершит преступления? И немедленно арестовать.

Много обязанностей и забот у прокурора, часто возникают сложные вопросы. Он решает их, руководствуясь законом, но никогда не делает это формально. Душа настоящего коммуниста с годами не черствеет.

В. ХОЛОДОК,
г. Кемерово.

А. НОРДЕН,
член Политбюро
ЦК СЕПГ,
(АПП),
Берлин.

ки, выросли институты, раскинулись новые улицы и сады. Проездом в Дрезден я побывал в Эйзенхюттенштадте (современный новый город) и в Хойерсверде. Отличительная черта этих городов — мощная промышленность, созданная после 1945 года. В Эйзенхюттенштадте — крупный металлургический комбинат, в Хойерсверде — комбинат по переработке бурого угля «Шварце Луппе». Эти успехи весьма значительны. Десять лет назад здесь была забытая богом деревенька с жалкими бараками. Число жителей увеличилось в два раза. В настоящее время в Хойерсверде живут 37.000 человек, а к концу этого года эта цифра достигнет 40.000. Так можно сказать о многих городах республики. Поэтому не зря национальный гимн ГДР начинается словами: «Востав из руды и устремившись в будущее...».

Г. КРАУЗ,
председатель Союза
журналистов ГДР,
(АПП),
Берлин.

РЕПОРТАЖ «СООБЩАЕМ АДРЕС»...

Здесь, в просторном зале нижнего этажа одного из домов на Кузнецкой улице, всегда рабочая тишина. Выстроились ряды большие фанерные барабаны. За столами склонились за клавишами фортепиано листовой регистраторы. Простота, строгость во всем.

Но... ох, как обманчива тишина! Здесь, в этих многогранных барабанах, хранятся визитные карточки каждого из нас, жителей Кузбасса, те самые, что заполняются в паспортных столах. Почтаю каждое утро приносит обманные пакеты писем со всех концов страны. На столе у дежурного не умолкают телефоны. Вопросы — почти бизнесные.

— Сообщите, пожалуйста, адрес... Помогите найти брата... друга... родных...

Работники областного адресного бюро всегда готовы прийти вам на помощь. Начальник бюро Римма Семеновна Крайнова показывает палку с почтой, так сказать, «второго шлюна». Это — лучшая аттестация кропотливого труда энтузиастов. Читая эти письма, открытки, телеграммы нельзя без волнения.

«Большое вам спасибо за то, что вы сообщили мне адрес моего брата! Я вам очень и очень благодарна. Если бы вы знали, сколько радости принесли мне в тот день, когда я получила от вас письмо...»



ПРОДУКЦИЯ — ЗА РУБЕЖ

Производство прокопьевских машиностроительных и угольных предприятий можно встретить далеко за пределами нашей страны.

Пылесосы с маркой завода «Электромашинка» отправляются в Польшу, Ажир, Сирию. Недавно получен заказ на эту продукцию из Югославии. Первая партия уже готова к отправке.

С лучшими образцами изделий «Электромашинки» можно было ознакомиться и на Международной выставке, которая состоялась в чехословацком городе Брно.

А. Цырякин, г. Прокопьевск.

С искренним приветом В. И. Симоненко.

«Я очень благодарен, что вы так быстро разыскали моего брата. С гордостью я говорю своим знакомым и родным — вот как четко и быстро работают сибиряки!»

С. Я. Козлов, Красноармейск Московской области.

«Уважаемые сотрудники адресного бюро!

Пишет вам это письмо воин Советской Армии Прокикин Алексей. У меня нет слов, чтобы выразить благодарность за адрес моего друга, поэтому примите эту открытку в знак уважения к вам и вашей благородной работе. Приятно сознавать, что у нас на Родине люди работают так быстро и точно.»

Робота тоже простят передать привет от всего отделения.»

Благодарность заслуженная. Как же работают сотрудники бюро?

На столе у Риммы Семеновны стопка подготовленных и отправленных ответов. Беру наудач письмо У. М. Копенко из Алтайского края с просьбой «как можно скорее сообщить адрес брата — Ледях Николая Минеевича, 1927 года рождения». Написано оно 24 сентября, получено 26, о чем свидетельствует штампель. А уже на следующий день отправлен ответ: «Сообщаем адрес».

Очередная почта поступила при мне. Пока мы беседовали с Риммой Семеновной, инспектор Елена Петровна Проходцева уже помогла найти адреса друга для Ю. И. Пилулина, сестры — для А. С. Кудрявцева и ответить еще на добрый десяток запросов.

— К сожалению, письма бывают разные, — говорит начальник бюро. — Приятно отвечать на запросы о родных, друзьях. Но не очень радостно читать просьбы о розыске «беглого» мужа, скрывающегося от алиментов, или вдовольства, вы бывшего без снисхождения.

Случается и другое. В запросе промелькнет вдруг горькая строчка о непорядке в семье, о безнадзорном ребенке. И тогда работники бюро обращаются за содействием к общественности, к своим коллегам в детских ком-

В Токно открылся пресс-центр 18 летних Олимпийских игр. Олимпиаду будут обслуживать почти 1.500 журналистов, которые приедут в японскую столицу более чем из 80 стран. Среди них корреспонденты Телеграфического агентства Советского Союза. Они постарались как можно полнее и быстрее освещать ход крупнейших соревнований современности.

Уже сейчас, до начала состязаний, наши корреспонденты передают много новостей из Токио. Вот последние. В Олимпийской деревне поднят советский флаг. Эта церемония была очень торжественной. Спортсмены пришли на площадь Олимпийской деревни строем, а впереди колонии шел со знаменем в руках наш богатырь Юрий Власов. Во время подъема флага прозвучал Гимн Советского Союза, который в этом уверены все мы — будет

звучать в Токио еще не раз в честь побед советского спорта.

Состоялась генеральная репетиция праздников открытия и закрытия Олимпийских игр. Все прошло хорошо. А скоро — 10 октября церемония открытия Олимпиады будет уже «самодельной».

Сегодня наши олимпийцы были в гостях у хозяев Олимпиады — спортсменов Японии. «Мы рады встретиться с советскими друзьями хорошей погодой», — сказал руководитель команды Японии К. Осима, — отношения между спортсменами наших стран были безоблачными. Я думаю, что наши атлеты покажут здесь хорошие результаты и уездут на Родину не только богатые впечатлениями, но и медалями. Советские олимпийцы вручили японским вымпел. Около часа продолжалась

эта теплая и сердечная встреча. «До свидания на стадионах!» — говорили, прощаясь олимпийцы. Ждать осталось недолго...

У нас в стране тоже происходит немало спортивных событий. Так, матчем московских армейцев и динамовцев начался в воскресенье в столице чемпионат страны по хоккею. Хоккеисты ЦСКА победили — 7:2. Тем самым они взяли убедительный реванш за недавнее поражение в розыгрыше приза газеты «Советский спорт». Вот авторы первых шабл чемпионов: Фирсов, Сенюшкин, Моисеев, Альметов, Зайцев, Локтев (ЦСКА), Петухов и Алексеев.

Продолжат борьбу за первенство футболисты. Победу в высшей лиге одерживают в основном московские торпедовцы, тбилидские динамовцы и армейцы столицы.

Много дней продолжался в Сухуми турнир претендентов на шахматную корону. Перед последним туром казалось, что наверняка победит югославская шахматистка Лазаревич. Она встречалась с не очень-то сильной американкой шахматисткой Грессер. Если бы Лазаревич даже закончила винию, она была бы недолга для остальных. Однако Лазаревич проиграла, тогда как советские шахматистки Кушнир и Затулковские победили своих соперниц и тем самым достигли чемпионства: Фирсов, Сенюшкин, Моисеев, Альметов, Зайцев, Локтев (ЦСКА), Петухов и Алексеев.

Хорошо выступил на Международном турнире памяти Капабланки

Ю. КОТЛЯРОВ, г. Кемерово.

НА СНИМКАХ: 1. Пришла почта. Ее разбирают Н. К. Семеновна (слева) и П. С. Николаева. 2. Через минуту нужная справка будет дана.



ФОТО Э. ЭТТИНГЕРА.

СОВЕТСКИЙ ФЛАГ РЕЕТ В ТОКИО

Много дней продолжался в Сухуми турнир претендентов на шахматную корону. Перед последним туром казалось, что наверняка победит югославская шахматистка Лазаревич. Она встречалась с не очень-то сильной американкой шахматисткой Грессер. Если бы Лазаревич даже закончила винию, она была бы недолга для остальных. Однако Лазаревич проиграла, тогда как советские шахматистки Кушнир и Затулковские победили своих соперниц и тем самым достигли чемпионства: Фирсов, Сенюшкин, Моисеев, Альметов, Зайцев, Локтев (ЦСКА), Петухов и Алексеев.

Хорошо выступил на Международном турнире памяти Капабланки

ЭСТРАДА ПЕРВАЯ ЛАСТОЧКА

Встреч со стилистическими артистами всегда ждешь с интересом. И вот артисты извещают, что на гастроли в Кузбассе приехали артисты из Ленинграда. Как не соблазниться и не пойти на такой концерт. Два вечера зал областного драмтеатра был заполнен до отказа.

В центре программы — музыкальные рассказы в исполнении дипломата Всероссийского конкурса артистов эстрады Александр Михайлова, артиста интересного и, безусловно, одаренного. Обладая голосом хорошего тембра, владеет техникой художественного чтения, исполнительство заслуженно получил высокую оценку присутствовавших на концерте зрителей. Тепло принимались в его исполнении музыкальные рассказы «Сердце солдата», «Мужской разговор».

Однако следует заметить, что пребывание рассказчика на сцене в течение сорока минут едва ли оправдано. Исполнительство следовало бы переметреть компози-

цию поэмы Р. Рождественского «Письмо в ХХХ век», занимающую в эстрадном концерте (это ведь не литературный вечер!) примерно много времени. Что же касается старинной английской баллады, то она не украсила программы.

Зрители тепло принимали ксилофониста Виктора Соловоникова. Он открывал концерт, следовало к нему «запевку» с большим мастерством. Хорошо прозвучали и «Тарантелла» Россини, и «Антракт» к IV действию оперы «Кармен» Бизе, и, конечно же, танец маленьких лебедей из балета Чайковского «Лебединое озеро».

Приятное впечатление оставил дуэт Нины Хаустовой и Лидии Тулуновой.

В концерте приняли участие акробаты мастер спорта Александр Пинеский, иллюзионисты Анна и Николай Казанские, артисты балета Ирина Валенская и Виктор Герасимов, а заключает программу трио братьев Лепя-

щих. Их вокальные номера в собственном музыкальном сопровождении на димбалах (инструментах, к сожалению, мало у нас популяризируемых) вызвали живую реакцию зала.

Несколько слов о конференции. Его ведет Олег Александров, а не Николай Мауэр, как сказано в афише. Кстати, не участвовал и обьявленная в афише дипломант Всесоюзного и Всероссийского конкурсов артистов эстрады Лидия Крайнова.

Умело заполняющий паузы между исполнением номеров, нашедший интересные комментарии к отдельным из них, выходящий с чувством доброго юмора прочитавший басню о кошачьей свадьбе, О. Александров способствовал успеху концерта. Жаль только, что отдельные части его конференции устарели.

Концерт ленинградцев — первая ласточка предстоящего зимнего концертного сезона.

И. ФОМИНЫХ.

СПОРТ НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

5 октября состоялся очередной матч на первенство страны по футболу.

Результаты матчей: «Волга» (Горький) — «Динамо» (Москва) — 2:2, «Динамо» (Киев) — СКА (Ростов-на-Дону) — 0:1, «Торпедо» (Москва) — «Динамо» (Минск) — 1:0.

Результаты команд второй группы класса «А», борющихся за 1—14-е места: «Даугава» (Рига) — «Локомотив» (Москва) — 1:2, СКА (Одесса) — «Пахтакор» (Таш-

кент) — 0:0, «Шахтер» (Караганда) — «Локомотив» (Челябинск) — 0:1, «Карпаты» (Львов) — «Заря» (Луганск) — 1:1, «Труда» (Воронеж) — «Жальгирис» (Вильнюс) — 0:3, «Локомотив» (Тбилиси) — «Авангард» (Харьков) — 2:2, «Арабат» (Ереван) — «Черноморец» (Одесса) — 4:1.

Результат матча «Строитель» (Ашхабад) — «Алга» (Фрунзе) — 1:1.

ЧЕМПИОНАТ ФУТБОЛИСТОВ

Сообщаем результаты матчей команд — мастеров шестой зоны класса «Б».

«Луч» (Владивосток) — «Ангара» (Иркутск) — 2:0, СКА (Хабаровск) — «Армеец» (Улан-Удэ) — 1:2, «Авангард» (Комсомольск) — «Забайкалец» (Чита) — 2:1, «Амур» (Благовещенск) — «Старт» (Ангарск) — 1:1, «Шахтер» (Прокопьевск) — «Торпедо» (Томск) — 1:2, «Сибсельмаш» (Новосибирск) — «Химик» (Кемерово) — 2:1, «Торпедо» (Рубцовск) — «Локомотив» (Красноярск) — 1:0, «Цементник» (Семипалатинск) — «Иртыш» (Омск) — 1:1, «Восток» (Усть-Каменогорск) — «Темп» (Варнаул) — 0:0.

В Гаване, наши просмештели в В. Смыслов и М. Такиманов дали на Кубок сеанс одновременной игры на 40 досках.

В турнире участвовали министр промышленности Кубы Эрнесто Гевара, заместитель министра иностранных дел Пелегрин Торрас, ответственные работники министерства промышленности, иностранных дел, внутренних дел, а также сотрудники советского посольства на Кубе.

В воскресенье провели в Москве встречу молодежные футбольные команды СССР и Югославии. Победители — 1:0.

Еще один спортивный комплекс появился в нашей стране. Студенты столицы Улмурунгун открыли «железные Лужники», которые они создали своими силами. В полку спортивных баз пришло!

В. БАКИН, (ТАСС).

КОМБИНАТ ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ

Мощный водозабор на реке Томи построен в районе Междуречья. Это — настоящий комбинат питьевой воды. Из канала она засасывается в механическую чистку. Остатки на шугат скрывают, песок и прочие примеси, песок устремляется через насосы в химическое отделение. Здесь различные коагулянты растворяют илистые и вредные соли. И только после этого вода поступает в квартиры. Мощность питьевого комбината 60 тысяч кубометров в сутки.

Я. Карцев.

КАФЕ «РОМАНТИК»

Оно открылось в Прокопьевске. Здесь танцевальный и обеденный залы, автосалон. Молодежное кафе — в строительстве которого приняли участие многие юноши и девушки города, отдавая красноту и в то же время просто. Тут созданы все удобства для хорошего отдыха.

РАДИО 8 ОКТЯБРЯ

Первая программа на волнах 1103 и 4,5 метра и по трансляционным сетям.

Передача «Дозорные народного контроля на посту» (8-20). Радио-журнал «Химик Кузбасса» (17-00). Последние известия (17-30). Музыкальная передача для школьников «Судьба песни» (19-20). Концерт-загадка (19-40). Главы из романа Сизовой «Из пламя и света», «Лермонтов и Пушкин» (20-15). Концерт-очерк «Народная артистка республики Елизавета Шумская» (20-45). Беседы «Борьба Маркса и Энгельса с мелкобуржуазными течениями в рабочем движении» (21-35).

Вторая программа на волне 4,3 метра (художественное вещание) передается с 10 до 13 и с 18 до 24 часов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ 8 ОКТЯБРЯ

Телевизионные новости (19-00). Кинохроника (19-10). Для малышей. Мультипликационный фильм (19-30). Для школьников. «Соперники» — телефильм (19-50). Экономический обзор (20-20). Мастера советского кино (20-50). «Король королей» — художественный фильм (21-20). Музыкальный календарь (22-55).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР КУЗБАССА ИМ. А. В. ЛУНАЧАРСКОГО

16 октября открытие театрального сезона 16, 17, 18 (днем и вечером), 22, 25 (днем и вечером), 27 октября ПРЕМЬЕРА В. РОЗОВ, В ДЕНЬ СВАДЬБЫ

Драма в 3-х действиях. Режиссер Т. ГЛАГОЛЕВА. Художник Н. КАСАТКИНА. Производится предварительная продажа билетов в кассе областного театра с 7 октября с 1 часа до 19 часов 30 мин.

СЕГОДНЯ КИНО

Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ЧЕРНЫЙ ПРИМ (10, 2). ПАРИЖСКИЕ ТАИНЫ (12, 4, 6, 8, 10). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ФЕДЬКА (10). ТРИ МУШКЕТЕРА, 1-я серия (12, 2, 4, 6, 8, 10). Кинотеатр «ПРОГРЕСС». КАК Я БЫЛ САМОСТОЯТЕЛЬНЫМ (9-30). ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА, обе серии (11, 1-40, 4-20, 7, 9-40). Кинотеатр «ЛУЧ». По просьбе зрителей ЛЮБОВЬ

В СИМЛЕ, обе серии (10, 1-30, 5, 8-20). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». ФОТО ХАБЕРА (6, 8, 10). КОГДА КАЗАКИ ПЛАЧУТ (к сеансам в 6 и 10). Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. ЛЮБОВЬ С ПЕРВОГО ВЗГЛЯДА (5-20, 7, 9). Дом культуры ШАХТЕРОВ. ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПРОИСШЕСТВИЕ, обе серии (3, 6, 9 — дети до 16 лет не допускаются). Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ЛЕГКАЯ ЖИЗНЬ (5-20, 7, 9).

Театр оперетты Кузбасса Открытие XXI ТЕАТРАЛЬНОГО СЕЗОНА

23 октября и 1 ноября ЖЕМЧУЖИНЫ СИБИРИ. 24, 25, 27 октября, 3, 6 ноября премьера ЦЫГАНСКАЯ ЛЮБОВЬ. 25 (днем), 31 октября и 8 ноября (днем) НА КРЫЛЬЯХ ФАНТАЗИИ. 28, 29 октября и 4 ноября

премьера ЦВЕТКОВ МИССИСИПИ. 30 октября ПРИНЦЕССА ЦИРКА. 1 ноября (днем) СЧАСТЛИВОГО ПУТИ. 5 ноября СИЛЬВА. 7, 8 ноября БОЛЬШОЙ ПРАЗДНИЧНЫЙ КОНЦЕРТ

Начало спектаклей: дневных в 12 час., вечерних — в 19 час. 30 мин. Билеты продаются в кассе театра с 13 час., в районных кассах (магазины: «Гастроном» № 16, «Культовары») и через уполномоченных.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ КЕМЕРОВА И ОБЛАСТИ НОВЫЙ ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ

В ролих: Владимир Самойлов, Андрей Абрикосов, Л. Хитяева, К. Столяров. Производство киностудии «Мосфильм».



По роману Всеволода Кочетова. В ролих: Владимир Самойлов, Андрей Абрикосов, Л. Хитяева, К. Столяров. Производство киностудии «Мосфильм».

ТРЕБУЮТСЯ: ИНСТИТУТУ МИНИТМАШ — инженеры: литейщики, металлурги, промэнергетики, горные электромеханики; специалисты по механизации управленческих и инженерных расчетов и переработки пластмасс, сметчик и экономисты маши-

ностроения, технологи по холодной обработке металлов, конструкторы; переводчик немецкого языка, слесари, станочники и формовщики 4—6-го разрядов. Оплата труда по соглашению. Обращаться в отдел кадров: Кемерово, ул. Кирпичная, 1, Тел. 5-51-43.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И РАБОТНИКОВ ЖИВОТНОВОДСТВА!

С НАСТУПЛЕНИЕМ ЗИМНЕГО СТОЙЛОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА НЕОБХОДИМО ВЫПОЛНИТЬ В ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ ПОМЕЩЕНИЯХ СЛЕДУЮЩЕЕ

ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ:

все печи и дымоходы в отопительных помещениях (родильные отделения, профилактории, теплицы, свинарники) отремонтировать, очистить от сажи и содержать в исправности. Топку печей производить только в дневное время и под наблюдением специально выделенных людей;

электропроводку привести в исправное состояние, выполнить ее по нормам ПР на якорях по изоляторам. Светильники заключить в стеклянные колпаки, электроштыки установить в тамбурах и обеспечить калиброванными предохранителями;

соломенные покрытия животноводческих помещений пропитать глиняным раствором;

проемы, ворота, двери содержать свободными и очищенными от соломы, навоза, сена. Фураж хранить в свободном стойле и не более суточной нормы выдачи. Грубые корма, предназначенные на длительное хранение, складывать не ближе 50 метров от строения;

обеспечить животноводческие помещения исправными фонарями «летучая мышь», первичными средствами пожаротушения (ручными пожарными насосами, огнетушителями), пожарным инвентарем (бараны, ломы, лопаты, ведрами);

имеющиеся водонапорные баки приспособить для целей пожаротушения;

при каждой скофотерме создать боевой расчет добровольной пожарной дружины, обеспечить звуковую сигнализацию для подачи тревоги на случай пожара, животноводческие помещения обеспечить круглогодичной охраной;

привести в порядок все обслуживающий персонал о правилах пожарной безопасности в животноводческих помещениях и обучить их пользованию первичными средствами пожаротушения, действиям при эвакуации животных во время пожара.

В животноводческих помещениях ЗАПРЕЩАЕТСЯ: курить и разжигать костры вблизи строений; хранить фураж в проходах, выходах, тамбурах; отогревать замерзшие водопроводные и отопительные трубы паяльными лампами, открытым огнем. Для отогревания замерзших труб использовать только горячую воду и подогретый песок; устанавливать временные железные печи, растапливать печи керосином, бензином и другими легко воспламеняющимися жидкостями. Руководители совхозов и колхозов, животноводы! Берегите животноводческие помещения от пожаров!

Управление пожарной охраны УООП Кемеровского облисполкома.

Милисевич Евдокия Магдаревна, Иванов Васильевичем, прож. в Станиславской области УССР. Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Кемерово.